



以斯拉培訓網絡 [www.equiptoserve.org](http://www.equiptoserve.org)

## 查經組長網上預查資源

組長查經資料

經文：使徒行傳 2:1-47

主題：教會的誕生

破冰遊戲

你見過一個嬰兒的誕生嗎？請分享。

引言

大多數人對嬰兒的誕生都很興奮，我們都會問他/她父母這新生命誕生的過程。基督是教會的頭，基督徒是教會的肢體，所以我們身為基督徒應該要知道教會是如何誕生的。使徒行傳二章 1 節至 47 節，路加就告訴我們“教會的誕生”。

閱讀經文 使徒行傳 二章 1 節至 47 節

問題分享

1. 教會的誕生是在什麼時候？

答：在五旬節聖靈降臨，把口才的恩賜給門徒的時候，教會便誕生。

2. 為什麼聖靈要把口才的恩賜給門徒？

答：聖靈要把口才的恩賜給門徒除了使眾人見證神的大能，還要讓多國的人明白福音，聽信真道。

3. 眾人聽見門徒用眾人的鄉談說話有什麼反應？

答：有些人覺得這是一件很奇妙的事，他們能夠聽見門徒用他們的講說神的作為，還想知道他們所說的是什麼意思。但有些人卻譏諷門徒所說的，應為他們是喝醉的表現。

4. 當你聽到別人講說神的作為，你有什麼反應？

5. 14 節是世上第一篇講道，彼得為什麼能面對眾人講道？

答：他因為聖靈充滿，按聖靈所賜給他的口才，才能放膽面對眾人講道。「講道」是屬靈的工作，不能靠自己的力量去作，而是必須要有聖靈的帶領，引導我們講出神心意的道，才能使聽道的人領受神的心意和造就他們。

6. 「講道」和「教導」有什麼分別？

答：「教導」是向人解釋信心的真理和回應耶穌的吩咐：「凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守」（太 28:20）。「講道」包括教導，但「講道」最重要的目的是幫人同神連繫起來。

7. 人去教會最先的目的是要尋找生命的意義。彼得的講道中包括了什麼有關生命的意義的因素？

答：彼得的講道中包括了：神在人生命中的計劃、耶穌如何是這計劃的中心、福音對生活的含意、讓人對所聽的道和基督的宣告有回應的機會，這些都是有關生命的意義的因素。

8. 有很多人都十分羨慕初期教會，但我們要注意人在初期教會的「心」。請討論在 37-46 節中人在初期教會的「心」。

<p>眾人聽見這話，覺得扎心 (37 節)</p>	<p>『這話』乃是指他們有份于抗拒和釘死神所立為主、為基督的耶穌 (參 36 節)；『覺得扎心』是指他們的良心覺得不安。</p> <p>講道理只能折服人的意見，但不能叫人「覺得扎心」；只有高舉基督，才能顯出聖靈的能力，叫人自己責備自己(約十六 8)。</p> <p>聽了道之後，人只覺得扎心是不夠，要有回應(參 37 節)，要悔改 (參 38 節)。</p>
<p>都恒心遵守使徒的教訓，彼此交接、擘餅、祈禱。」 (42 節)</p>	<p>『恒心』意思是經常地，不斷地；『使徒的教訓』指當時使徒們所口傳主耶穌的一切吩咐，和有關祂死而復活的見證。這獨特的教訓是初期教會信仰的楷模，因為它源于神，且帶有使徒得自神的權柄 (林後十三 10；帖前四 2)。今天我們是由新新約經文中得到這些教訓。</p> <p>按原文，「恒心」不但用于形容「遵守使徒的教訓」，也用于形容「彼此交接、擘餅，祈禱」，所以我們應當在聖徒彼此交通、擘餅記念主和禱告神的事上，恒切地持守。</p>
<p>他們天天同心合意恒切的在殿裏，且在家中擘餅，存著歡喜誠實的心用飯 (46 節)</p>	<p>『同心』他們有合一的心。他們若不同心便會分裂教會。</p> <p>「存著歡喜誠實的心用飯，」信徒享用飲食的心態是：(1)歡喜——施者歡喜獻上給神，受者歡喜領受神的預備；(2)誠實——施者不以為是吃虧，受者也不以為是占人便宜，彼此坦誠相對。</p> <p>今日我們與眾信徒同心的在教會事奉，還是各持己見，使教會分裂？我們又用什麼心態去領受神給我們的預備？</p>

9. 43 節中，為什麼眾人都懼怕？

答：『眾人』指彼得講道的聽眾，特別是那些領受他話語的人，就是新蒙恩的信徒；『懼怕』是指一種畏懼又崇敬的『敬畏』心理。我們若領受了神話語，但對神畏懼和敬畏的心，我們就沒有悔改的心和悔改的行為。

10. 我們應如何回應神給我們的預備？

答：我們應存感恩的心讚美神 (47 節)。

11. 當我們讚美神會有什麼後果？

答：我們讚美神便會使人喜歡我們，神亦會把得救的人加給我們的教會。教會是用得救的人建築而成的。但把得救的人加給教會的，不是人，乃是主基督。從外面看，乃是我們為主作見證、傳福音的人，把人救了出來；但實際救人的工作，不是任何人所能作的，乃是主基督借聖靈所作的。

總結

當我們認識了教會是如何誕生，初期教會的人是如何建立教會，聽道的人怎樣回應所聽的道，我們便要學習他們正確的態度去建立現在的教會。